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Θέμα: «Η κυβέρνηση έχει εγκαταλείψει τους παραγωγούς ακτινιδίων στην τύχη τους» 

Σε πρόσφατη επίσκεψή μου στην Ν.Ε. Πιερίας είχα την ευκαιρία να συναντηθώ με 

αγρότες της περιοχής και να συζητήσω μαζί του το μεγάλο πρόβλημα που αντιμετωπίζουν 

φέτος με την πολύ χαμηλή σε σχέση με πέρυσι τιμή διάθεσης των ακτινιδίων. 

Χαρακτηριστικό είναι το γεγονός ότι η φετινή τιμή εμπορίας του ακτινιδίου είναι σχεδόν 

50% χαμηλότερη σε σχέση με πέρυσι για τον παραγωγό. Το γεγονός αυτό σε συνδυασμό με 

την υπέρογκη αύξηση του κόστους παραγωγής δεν αφήνει κανένα περιθώριο κέρδους για 

τους παραγωγούς αντίθετα συρρικνώνει σε πολύ μεγάλο βαθμό το εισόδημά τους και 

απειλεί την οικονομική και επαγγελματική τους επιβίωση. Έχουν φτάσει στο σημείο να μην 

καλύπτουν ούτε το κόστος της παραγωγής των ακτινιδίων πόσο μάλλον να έχουν κέρδος. 

Επίσης, η πολιτική των ανοικτών τιμών που ακολουθείται από τους εμπόρους 

δημιουργεί μεγάλη ανασφάλεια και αβεβαιότητα στους παραγωγούς οι οποίοι παραδίδουν 

το προϊόν χωρίς να γνωρίζουν τι ποσό θα λάβουν στο τέλος. Υπάρχουν περιπτώσεις 

παραγωγών που δεν έχουν ακόμη πληρωθεί για την περσινή τους παραγωγή.  

Έντονο προβληματισμό προκαλεί το πρόβλημα της έλλειψης εργατών γης καθώς 

και η μεγάλη ψαλίδα των τιμών από το χωράφι στο ράφι που λειτουργεί εις βάρος τόσο των 

παραγωγών όσο και των καταναλωτών σε μία ιδιαίτερα δύσκολη οικονομική περίοδο για 

όλους. 

Όλα τα ανωτέρω προβλήματα έχουν οδηγήσει τους παραγωγούς ακτινιδίων σε 

απόγνωση και ζητούν τη στήριξη της Πολιτείας για να μπορέσουν να επιβιώσουν και να 

συνεχίσουν να καλλιεργούν.  

Σήμερα είναι περισσότερο αναγκαία από ποτέ η στήριξη των παραγωγών από 

όλους τους εμπλεκόμενους στην οικονομική αλυσίδα, παραγωγής, επεξεργασίας, 

μεταποίησης και εμπορίας με κύριο γνώμονα την επιβίωση των αγροτών και την προστασία 

της αγροτικής παραγωγής.  

 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 

1. Ποια μέτρα σκοπεύετε να λάβετε για τη στήριξη του εισοδήματος των 

παραγωγών ακτινιδίου και ελάφρυνσής τους από το υπέρογκο κόστος 

παραγωγής και συντήρησης των προϊόντων τους; 

2. Σε ποιες ενέργειες θα προβείτε για την προστασία των παραγωγών ακτινιδίου 

από την πολιτική των ανοικτών τιμών που πλήττει ανεπανόρθωτα το εισόδημά 

τους; 
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